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CONTEXTE

FAITS SAILLANTS

LES AVANTAGES,  
selon les Québécois, à occuper un emploi  

à temps partiel durant l’année scolaire

LES DÉSAVANTAGES,  
selon les Québécois, à occuper un emploi  

à temps partiel durant l’année scolaire

DONNÉES  
SUR LA PERCEPTION  

DES QUÉBÉCOIS  
par rapport à l’importance  

du diplôme depuis  
la pandémie

Léger a été mandatée par le Réseau québécois pour la réussite éducative pour réaliser  
une étude auprès de la population québécoise afin de comprendre sa perception de la conciliation 
études-travail suite à la pandémie. La collecte de données a été réalisée entre le 24 novembre et  
le 1er décembre 2022 auprès d’un échantillon de 1 000 Québécois(es), âgé(e)s de 18 à 59 ans  
et pouvant s’exprimer en français ou en anglais.   

59 %

144 %

19 %

DÉVELOPPER SON SENS DES 
RESPONSABILITÉS ET SON AUTONOMIE 

HAUSSE DU STRESS  
ET DE LA FATIGUE

des Québécois considèrent que le diplôme 
est aussi important qu’avant la pandémie 
afin d’occuper un bon emploi.

considèrent que le diplôme  
est plus important qu’avant la pandémie  
afin d’occuper un bon emploi.

des Québécois croient que le diplôme  
est moins important qu’avant la pandémie  
afin d’occuper un bon emploi. Cette perception  
est un peu plus élevée (22 %) chez les répondants 
qui ont entre 18 et 35 ans.

71 %

68 %

des Québécois sont préoccupés par le fait que  
le contexte de rareté de main-d’œuvre pourrait inciter  
les jeunes à travailler plutôt que de terminer leurs études.

des Québécois sont préoccupés par la conciliation études-travail 
des jeunes Québécois.

29 %  
des Québécois 

en général

 et 

35 %  
chez les Québécoises  

qui ont des enfants

24 %  
des Québécois 

en général

 et 

31 %  
chez les 18-34 ans

 Bien entourés, les jeunes peuvent tous persévérer !


